

薰衣草小熊肚中藏活虫

质检总局发禁入境“通缉令”

内含薰衣草种子，散发薰衣草香味，这种颇受女孩喜欢的“薰衣草小熊”被国家质检总局下发“通缉令”——禁止入境。国家质检总局近日发布警示通报，明令要求对来自澳大利亚含薰衣草种子的玩具小熊进行严防，不仅不能邮寄入境，旅客携带也被禁止。截至4月上旬，全国各地检验检疫口岸已成功挡获数百只企图进境的小熊。



小熊肚里藏着20只活虫

国家质检总局在通报中说，3月21日，宁波检验检疫局机场办在对入境快件实施查验时截获来自澳大利亚的含600余克小麦种子、薰衣草种子的玩具小熊。检验检疫人员对薰衣草小熊“解剖”发现，小熊肚子里装有80%小麦种子和20%的薰衣草种子，共600多克，种子里发现多种有害生物，包括恶性杂草种子、芽孢杆菌属病菌，竟然还有20多只活着的米象虫。

四川检验检疫局陆运办本月上旬也首次截获两只薰衣草小熊，在其中发现了多种杂草种子与带病斑小麦种子。

南京机场检验检疫局本月中旬截获3批薰衣草小熊，共24只，在其中发现恶性杂草种子和活虫。

据介绍，种子为《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》明确禁止携带、邮寄入境的，“薰衣草小熊”玩具检疫风险较高。

网店月销量超过万只

“不知道薰衣草小熊，别再说你去过澳大利亚”。记者发现，尽管质检总局已经严禁薰衣草小熊入境，但在网上，这种神态萌、据说微波炉加热后还能安神助眠、治疗感冒咳嗽、紧张头痛的小熊，加上当红明星微博推广，仍在热卖，甚至出现“一熊难求”的情况。

记者在淘宝网搜索“薰衣草小熊”，相关宝贝达1.32万件，价格从十几元到上千元不等，不少商家都标明“澳洲直寄”，有的甚至标着“无任何有害物质”。有的店铺月销量超过11000只，有的30天内即售出2000余件。

抱小熊当心患皮肤病

检验检疫人员表示，由于薰衣草小熊内的种子多具有活性，长时间皮肤接触后存在引发真菌感染的可能，尤其是免疫力较低的人群，容易引发皮炎、皮疹等过敏性皮肤病。

除了来自澳洲的“薰衣草小熊”，海外网购的增多带来禁止进境物品数量的增加，

“品种五花八门，令人叹为观止”，如新型宠物、多肉植物，有的网友甚至从韩国邮购了几包土壤。检验人员建议，消费者在选择海外网购之时，最好先查明网购物品是否属于禁止进境范围，以免造成经济损失亦或给健康带来危害。

中科院发明污水偷排监测仪

24小时采集数据

近日，中科院嘉兴光电工程中心研发出一款污水监测“神探”——光谱水质实时监测仪，该光谱仪不仅可以24小时采集水样实时数据，还可以在水质出现异常时及时发出警报并实行抓拍。

目前，嘉兴市南湖区环保局、农经局已与浙江中科院应用技术研究院对接推进《光谱水质实时监测仪》项目，污水监测“神探”将在南湖区率先“上岗”。

检测仪安装后，可以不受外界任何影响，不用人工到点取水样，可以24小时不间断采集水质实时数据，甚至可以做到一秒钟采集一组水数据。以往环保部门一般都是现场取水样然后拿到实验室化验，不仅浪费人力，也很难做到即时检测。光谱水质监测仪像一个桶，一部分浸没在水里，而且自带发光源，这样可以保证晚上没光的情况下正常工作。

近年，不少企业的排水口都有装监控探头，以为这样企业是否偷排能一目了然，殊不知有的企业设置了明暗两个出水口，用隐蔽的活塞装置进行转换，采用暗沟偷排污水。上个月，绍兴东湖丝绸印花厂就用这个办法偷偷将墨绿色的污水直排入东运河。假如不是执法人员夜晚突击检查，东湖丝绸印花厂的“暗度陈仓”之计恐怕难被发现。

监测仪会24小时不间断记录水体总磷、总氮、COD、BOD等指标，随时可以把硬盘记录倒回来查看在几点几分水质突然变差，然后认定是谁在什么时间偷排了污水。

这个仪器还具备类似于红绿灯抓拍的功能，一旦水体指标异常，自动启动岸上的抓拍设备，抓拍河面船只或岸上影像资料取证。



每年的3月22日至4月22日，是哈萨克族传统节日之一的那吾热孜节。今年那吾热孜节期间，哈萨克斯坦大力士贾玛林·迪罕在甘肃阿克塞民族风情园内给前来参加那吾热孜节文体活动的群众现场展示了嘴拉车、咽喉推车、赤脚上锐切刀梯、嘴吊重石头、举重等精彩表演。

北京人艺演员金汉斗持刀歹徒被确认见义勇为

4月22日，勇斗持刀歹徒的北京人艺青年演员金汉获颁发见义勇为证书、奖章，并根据有关规定获颁奖金40321元。

据介绍，今年4月14日晚20时50分左右，金汉与女友赶往剧院排练话剧，当他们步行至史家胡同西口史家小学附近时，突然听见身后有女人高喊“抓小偷”，他转过头去就看到一名歹徒拿着一个女士

手提包正在向他的方向快速跑来，金汉立即冲上前去，将抢包男子踢倒在地，用身体压住对方，夺回被抢的手提包。

就在金汉与歹徒搏斗的过程中，不慎被蹿出的另一名歹徒从背后袭击，连刺数刀倒地，两名歹徒趁机逃跑(现已抓获归案)。事后，失主赵女士母女将金汉送往协和医院进行救治，并拨打110报警。

经医院诊治，金汉身体多

处受伤，其中肩部伤情最为严重，缝合七针，伤口距颈部大动脉仅5厘米左右。

北京市民政局相关负责人表示，在此次事件处置过程中，金汉不顾自身安危，挺身救助，保护他人生命财产的行为，体现了见义勇为精神，为倡导社会正气做出了贡献。

据悉，今年4月16日，金汉向东城区民政局提出确认见义勇为行为申请。按照《北

京市见义勇为人员奖励和保护条例》及《北京市见义勇为人员奖励和保护条例实施办法》的有关规定，经过调查核实，4月21日，东城区民政局依法确认金汉的见义勇为行为。

4月22日，北京市民政局、东城区民政局为金汉颁发了北京市人民政府制发的见义勇为证书、奖章以及奖励金40321元。

孤身老汉以盗窃财物为生

专挑机关单位下手

22日，记者从福建省连江警方获悉，福建一六旬老汉因无妻无子，竟常年以盗窃各个机关单位财物谋生，经群众举报，警方成功将其抓获。

4月21日，在福建省福州市连江房管所大厅五楼上班的陈某，抽空去了趟洗手间，回到办公室时，发现一名陌生老汉手里拿着一袋钱正准备从自己的办公室离开。陈某心生疑虑，检查了下办公室财物，发现老汉手中的钱正是自己抽屉中所存放的8200元现金。于是立马和同事将老汉拦住，并报警。

经查，涉案老汉系高全某，今年已66岁，福建省福安市下白石镇人。因孤身一人无妻无子，常年在各地的机关服务大厅或银行企业徘徊，随机选择目标进行盗窃财物为生。经查询，高全某的盗窃案底达30多条。

(本版稿件均据新华社)